
Leistungen:

- 9 Übernachtungen mit Frühstück in ausgewählten

3- und 4-Sterne-Hotels und Gasthöfen mit Du/WC

- Gepäcktransport von Unterkunft zu Unterkunft bis

Passau

- Routenbeschreibung mit Kartenmaterial

- 7-Tage-Servicehotline

Zusatzangebot/Zuschläge:

100% Kinderermäßigung bis 4 J. im DZ -831 €

21-Gang-Damen-Leihrad Freilauf 50 €

21-Gang-Herren-Leihrad Freilauf 50 €

25% Kinderermäßigung bis 13 J. im DZ -208 €

7-Gang-Damen-Leihrad Rücktritt 50 €

7-Gang-Herren-Leihrad Rücktritt 50 €

Bahnrückfahrt RIT einfach mit

Bahncard

30 €

Bahnrückfahrt RIT einfach ohne

Bahncard

40 €

Eigenes Rad 0 €

Rücktransfer inkl. Rad 52 €

Zusatznacht DZ/Du/WC/ÜF Passau *** 49 €

Zusatznacht DZ/Du/WC/ÜF Passau

****

55 €

Zusatznacht DZ/Du/WC/ÜF Ulm 55 €

Zusatznacht EZ/Du/WC/ÜF Passau *** 68 €

Zusatznacht EZ/Du/WC/ÜF Passau

****

75 €

Zusatznacht EZ/Du/WC/ÜF Ulm 85 €

Preise:

20.07.2012 - 29.07.2012 - HOTEL

Doppelzimmer Du/WC/ÜF 831 €

Einzelzimmer Du/WC/ÜF 1048 €

Deutscher Donau-Radweg von Ulm nach Passau

  Individualreise  

  10 Tage / 9 Nächte  

  ca. 390 km per Rad  

  Schwierigkeitsgrad 1-2 von 5  

Die schwäbisch-bayerische Doppelstadt Ulm mit dem

berühmten Münster ist Ihr Startort. Über Donauwörth

und die Naturschutzgebiete Donauried und

Donaumoos sowie die Renaissance-Stadt Neuburg

erreichen Sie Ingolstadt. Hier fügen sich die Spuren der

reichen Vergangenheit und modernes städtisches Flair

wunderbar zusammen. Weiter führt die Tour über den

beeindruckenden Donaudurchbruch bei Weltenburg

und Kelheim in die zum UNESCO-Weltkulturerbe

gehörende Altstadt Regensburgs, der nördlichsten

Donaustadt. Ab hier verändert sich das Tal, denn im

Norden reichen die Ausläufer des Bayrischen Waldes

an den Fluss, im Süden erstrecken sich fruchtbare

Wiesen und Felder. Die „Dreiflüssestadt" Passau, am

Zusammenfluss von Donau, Inn und Ilz, ist der

krönende Abschluss Ihrer Reise. Bis Passau ist die

Donau ein Fluss, ab hier wird sie zum Strom.  

  1. Tag: Anreise Ulm  

  Individuelle Anreise.  

  2. Tag: Ulm-Günzburg, ca. 30 km  

Nach einem Kulturrundgang durch die Altstadt mit

dem Ulmer Münster beginnen wir unsere Radtour. Sie

fahren durch die Friedrichsau und über Thalfingen in

das erste Etappenziel nach Günzburg.  

  3. Tag: Günzburg - Donauwörth, ca. 66 km  

Heute radeln Sie über Reisensburg, Offingen,

Gundelfingen und Lauingen in die alte Residenz und

Universitätsstadt Dillingen. Über Höchstädt erreichen

Sie den Grenzort an der „Dreistammesecke"

(Schwaben, Franken, Bayern), Donauwörth.  

  4. Tag: Donauwörth-Ingolstadt, ca. 58 km  

Sie verlassen die einstige Fuggerstadt und radeln

vorbei am Schloss Bertoldsheim nach Neuburg. Weiter

geht es durch den Grünauer Forst nach Ingolstadt mit

Liebfrauenmünster, eine der schönsten Hallenkirchen

in Süddeutschland.  

  5. Tag: Ingolstadt-Bad Gögging, 40 km  

Sie radeln entlang der Paar nach Vohburg. Vorbei am

imposanten Dampfkraftwerk der Isar-Amper-Werke

kommen Sie auf dem Auradweg über Neustadt nach

Bad Gögging, wo Sie sich in der bekannten

Limestherme verwöhnen lassen können.  

  6. Tag: Bad Gögging -Regensburg, ca. 45 km  

Vorbei am Römerkastell Abusina geht es bis

Weltenburg (ältestes Kloster Bayerns). Hier können Sie

an Bord eines Donaudampfers gehen, der Sie, vorbei

an der Befreiungshalle auf dem Michelsberg, nach

Kelheim bringt. Weiter geht es per Rad nach

Regensburg.  

  7. Tag: Regensburg-Straubing, ca. 53 km  

Über die Nibelungenbrücke und die Walhalla-Allee

erreichen Sie die beschilderte Radroute „Tour de

Baroque" und radeln nach Donaustauf. Von weitem

sichtbar ragt die berühmte Walhalla, der „Tempel der

deutschen Ehre", über das Donautal. Sie radeln weiter

auf dem Donaudamm, vorbei an der Staustufe Geisling

durch das Überschwemmungsland der Alten Donau

nach Straubing. Bedeutende Künstler Süddeutschlands

prägten die Kirchen Straubings und die barocken

Fassaden der Bürgerhäuser schmücken den

malerischen Stadtplatz. Weltbekannt ist der

"Römische Schatzfund" im Gäubodenmuseum.  

  8. Tag: Straubing-Deggendorf, ca. 40 km  

Heute radeln Sie weiter durch das flache Donautal.

Über Oberalteich erreichen Sie Bogen am Fuße des

steil abfallenden Bogenberges. Weiter führt Sie Ihr

Weg nach Metten, wo sich bei gutem Wetter die

Doppeltürme der Kirche leuchtend aus der sanften

Hügellandschaft hervorheben. Sehenswert sind das

Benediktinerkloster mit Bibliothek und die

bedeutende Barockkirche mit Gemälden von Asam.

Der heutige Übernachtungsort ist Deggendorf, das Tor

zum Bayerischen Wald.  

  9. Tag: Deggendorf-Passau, ca. 60 km  



Auch heute folgen Sie wieder der „Tour de Baroque".

Über Niederaltaich, eines der ältesten

Benediktinerklöster Bayerns, erreichen Sie das kleine

Örtchen Winzer. Ab Osterhofen wechseln sich auf der

Strecke kleine Steigungen mit Abfahrten ab und Sie

kommen nach Aldersbach, dessen Zisterzienserkirche

zu den schönsten Marienkirchen Bayerns gehört. An

der linken Donauseite radeln Sie bis zum

Wasserkraftwerk Kachlet. Nach Überquerung der

Donau erreichen Sie dann die geschichtsträchtige

Drei-Flüsse-Stadt Passau. Die Barockstadt mit ihrer

imposanten Lage zwischen Donau, Inn und Ilz bildet

den abschließenden Höhepunkt der Reise.  

  10. Tag: Abreise Passau  

  Individuelle Abreise oder Verlängerung.  

  Termine 2012:  

  Freitags und Samstags 20.04. bis 15.09.  

  Mindestteilnehmer: keine  

  Streckenverlauf:  

Weitgehend ebener Verlauf auf größtenteils

asphaltierten Radwegen entlang der Donau.  

  Unterkunft:  

Sie übernachten in sorgfältig ausgesuchten 3-Sterne-

und 4-Sterne-Hotels sowie Gasthöfen.  

  Verlängerung:  

Zusatznächte sind zu Beginn und am Ende der

Radreise in Ulm und Passau sowie in allen übrigen

Etappenorten buchbar.  

Zwischenübernachtungen sind auf Anfrage in allen

Etappenorten möglich.  

  Leihräder:  

Es stehen 7-Gang-Tourenräder mit Rücktrittbremse

bzw. auf Wunsch auch 21-Gang-Tourenräder mit

Freilauf jeweils als Damen- und Herrenmodelle zur

Verfügung, ausgestattet mit jeweils zwei

Gepäcktaschen, Pannenset und Fahrradschloss.  

Zu Ihrer eigenen Sicherheit empfehlen wir das Tragen

eines Fahrradhelms.  

  Anreise:  

- Bahn: Gute Verbindungen zum Hbf. Ulm bzw.

Passau. Gerne buchen wir flexible RIT-Fahrkarten für

Sie. Fragen Sie nach unseren Angeboten!  

- Auto: Parkmöglichkeiten für die Dauer der Tour

beim Hotel bzw. in Hotelnähe (ca. 4-9 €/Tag,

Reservierung teilweise möglich, zahlbar vor Ort).  

  Transfer:  

Bahnrückfahrt nach Ulm (1-2x Umsteigen, Dauer ca.

4-5 Std., 40 €/Person/Strecke, RIT einfache Fahrt, 2. Kl.

ohne BC, Fahrradmitnahme teilweise möglich). Gerne

buchen wir eine passende Bahnfahrt für Sie.  

  Ermäßigung:  

Kinderermäßigung gewähren wir für die 3. Person im

Doppelzimmer mit Zustellbett bei zwei voll zahlenden

Personen wie folgt:  

100% bis 4 Jahre, 25 % für Kinder bis zum

vollendeten 13. Lebensjahr (14. Geburtstag) auf den

Reisegrundpreis (ausgenommen sind Zuschläge und

Zusatzleistungen).  

  Zusatzkosten:  

Alle Leistungen, die nicht unter dem Punkt

Leistungen aufgeführt sind. Insbesondere An- und

Abreise, Verpflegung/Getränke, Reiseversicherung,

Radversicherung, Führungen, Eintritte, Transfers,

Fähr-, Bahn- und Busfahrten sowie persönliche

Ausgaben und Trinkgelder.  

  Hinweise:  

- Einreisebestimmungen/Visum: Einreise für deutsche

Staatsangehörige mit gültigem Personalausweis oder

Reisepass. Auch Kinder benötigen gültige

Einreisedokumente. Staatsangehörige anderer Länder

erkundigen sich bitte beim zuständigen Konsulat nach

den geltenden Bestimmungen.  

- Mindestteilnehmerzahl: siehe oben, Letzte

Rücktrittsmöglichkeit des RV bei Nichterreichen

Mindestteilnehmerzahl: 21 Tage vor Reisebeginn.  

- Anzahlung in % des Reisepreises: 20 Prozent,

Restzahlung fällig: 21 Tage vor Reisebeginn.  

  - Dies ist eine Partner-Radreise.  

  Unser Tipp:  

Auch die Verlängerung vorab von Donaueschingen

nach Ulm sowie der der Klassiker von Passau nach

Wien bzw. sogar Wien - Budapest im Anschluss sind

jeweils als individuelle Radreise buchbar.  
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